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Bericht 

An einer GGR-Sitzung vom 14.08.2025 wurde die Interpellation von Peter Brand, SVP Schüler- und Klassen-
zahlen mit folgendem Wortlaut eingereicht:  
 

 
 
 
 



 
Stellungnahme des Gemeinderates:  
 

Antworten auf die Fragen der Interpellation 

Zur Veranschaulichung der Antworten dient die Zusatzgrafik. 

1. Die Schülerzahlen haben sich im Zeitraum von 2021 bis 2025 im Gesamten praktisch nicht verändert. 
Es gibt eine minimale Reduktion um 0.7% 

2. Die Gesamtschülerzahlen bleiben im Zeitraum von 2025 bis 2031 ebenfalls praktisch unverändert. Es 
gibt eine leichte Reduktion um 3.3%. Die prospektiven Zahlen basieren auf den in der Gemeinde vor-
handenen Daten. 

3. Zwischen 2021 und 2025 wurde insgesamt 1 Klasse geschlossen (von 61 auf 60). Den grössten Wech-
sel gab es durch die Reduktion von 4 auf 2 KbF. Auf der Primarstufe (1. – 6. Klasse) mussten 2 Klassen 
eröffnet werden. 

4. Es kann sein, dass bis 2031 eine weitere Klasse geschlossen werden muss. Stabil bleiben die Klassen 
im Kindergarten. Gemäss den vorliegenden Zahlen müsste eine weitere Primarklasse geschlossen wer-
den, dafür eine Oberstufenklasse eröffnet werden.  

 
 
Finanzielles 

Dieses Geschäft hat keine finanziellen Auswirkungen.  
 
 
Finanzkommission 

Dieses Geschäft hat keine finanziellen Auswirkungen.  
 
 
Weitere Kommissionen 

Dieses Geschäft wurde keiner Kommission vorgelegt.  
 
Rechtliche Grundlagen 

Dem Grossen Gemeinderat wird dieser Antrag gestützt auf die folgenden rechtlichen Grundlagen unterbreitet: 
 

 Grundlage Artikel 

Materielle Grundlage OgR Art.30 

Zuständigkeit GGR GO GGR Art. 29 

Finanzkompetenz --- --- 

Verfahren --- --- 

 
 
Antrag 

1. Von der Beantwortung der Interpellation wird Kenntnis genommen. 

 
Eintretensdebatte 

Wird vom zuständigen Sekretariat nach der Sitzung ausgefüllt. 
 
 
Eintreten 

Wird vom zuständigen Sekretariat nach der Sitzung ausgefüllt. 
 
 
Detailberatung 

Wird vom zuständigen Sekretariat nach der Sitzung ausgefüllt. 
  



 
Der Grosse Gemeinderat fasst folgenden 
 
Beschluss 

1. Wird vom zuständigen Sekretariat nach der Sitzung ausgefüllt. 

 
 
Eröffnung 

1. Präsidialabteilung, Sekretariat GGR (zum Vollzug: Nachführung Register «Parlament») 

2. Abteilung Bildung (zur Kenntnisnahme) 

 
 
Beilagen 

1. Schülerstatistik Münchenbuchsee_2021-2031_grafik 

 
 
Sofern dieser Beschluss nicht angefochten wird, tritt er 30 Tage nach der Veröffentlichung, d.h. mit 
Wirkung ab dem 2. März 2026, in Kraft. 
 
 
 
. 


